
Un model de creștere verde, rezilientă și 
competitivă pentru țările Parteneriatului estic

Promovarea economiei circularePromovarea economiei circulare
Țările Parteneriatului estic (PaE) și-au îmbunătățit 
progresiv productivitatea resurselor, adică producția 
economică generată per unitate de resurse naturale 
sau materiale utilizate. Acest lucru a fost realizat 
prin punerea în aplicare a unor politici și instrumente 
adaptate pentru a crește eficiența resurselor, 
productivitatea Întreprinderile mici și mijlocii (IMM-
urilor) și modernizarea infrastructurii celor cinci 
țări ale Parteneriatului estic: Armenia, Azerbaidjan, 
Georgia, Republica Moldova și Ucraina. 

În același timp, gradul de productivitate a resurselor 
variază de la o țară la alta din cauza diferențelor 
în ceea ce privește structurile economice, sursele 
de energie, practicile de producție și abundența 
de resurse naturale. Există un spațiu semnificativ 
de îmbunătățire și este necesară o «perturbare 
ecologică» în raport cu cadrul de politici, organizațional 
și tehnologic pentru a permite o adoptare mai rapidă 
a principiilor și practicilor economiei circulare.



Ce pași au fost întreprinși până în prezent?
Prin programul EU4Environment: Green Economy (2019-2024), UE a oferit un sprijin 
cuprinzător pentru creșterea productivității și eficienței resurselor.

Dintr-o perspectivă politică și tehnică transversală, s-a acordat sprijin, de 
exemplu, pentru punerea în aplicare a instrumentelor legislative (cum ar 
fi responsabilitatea extinsă a producătorului), pentru promovarea utilizării 
achizițiilor publice durabile, a ecoinovării și a designului ecologic, pentru 
introducerea eficienței resurselor și a practicilor de producție mai 
pure  (RECP), pentru familiarizarea părților interesate cu cerințele pieței unice a 
UE pentru produse ecologice (SMGP), pentru îmbunătățirea statisticilor privind 
deșeurile și pentru analiza fluxurilor de deșeuri și îmbunătățirea strategiilor 
de gestionare a deșeurilor.  Acest lucru a fost realizat prin intermediul unor 
programe regionale consecutive ale Uniunii Europene puse în aplicare începând 
cu 2013.

În ceea ce privește infrastructura municipală de gestionare a deșeurilor, 
au fost alocate subvenții de investiții din partea Platformei de investiții pentru 
vecinătate și a Fondului multidonator E5P pentru modernizarea infrastructurii 
de gestionare a deșeurilor în întreaga regiune, inclusiv crearea de capacități 
de reciclare.  În sectorul de producție, s-au depus eforturi considerabile pentru 
ecologizarea IMM-urilor, inclusiv cu implicarea UNIDO, OCDE și IFI. Această 
activitate, facilitată prin portofoliile regionale și bilaterale ale UE, a dus la 
creșterea gradului de conștientizare în rândul a sute de întreprinderi privind 
beneficiile economiei circulare și le-au valorificat datorită formării, consultanței 
personalizate a experților și sprijinului pentru învățarea reciprocă. Utilizarea 
de instrumente specializate a contribuit la difuzarea cunoștințelor privind 
productivitatea resurselor și a permis autoevaluarea de către IMM-uri.

Prezentare generală a rezultatelor

Rezumate și rapoarte 
privind cartografierea 

deșeurilor industriale în țările 
Parteneriatului estic

Fișe informative privind economia 
circulară și noile oportunități de 

creștere în țările Parteneriatului estic Broșuri privind diverse 
căi circulare



ActivitĂȚi planificate pentru a facilita 
promovarea economiei circulare

 Conduse de UNIDO, Agenția de Mediu Austria și UNECE, listă neexhaustivă de produse de viitor

Practici de economie circulară în principalele 
lanțuri valorice naționale, asistate de instrumente 
digitale menite să ghideze procesul decizional și să 
permită IMM-urilor să adopte soluții durabile.

Promovarea instrumentelor digitale în rândul IMM-urilor 
pentru a sprijini adoptarea practicilor circulare
Facilitarea adoptării în continuare a simbiozei industriale 
și a cartografierii deșeurilor  

Dotarea instituțiilor Parteneriatului estic cu instrumente 
de sprijinire și monitorizare a progreselor înregistrate în 
direcția Economia Circulară

Cunoștințele și bunele practici din Planul de 
acțiune al UE privind economia circulară sunt 
împărtășite în țările Parteneriatului estic, 
permițând întreprinderilor să își adapteze 
producția la principiile economiei circulare.

Dezvoltarea capacităților în cadrul grupurilor de părți 
interesate

Creșterea gradului de conștientizare și crearea centrelor 
naționale durabile pentru Economia Circulară

Consolidarea legăturilor dintre părți interesate și 
întreprinderi în cadrul lanțurilor valorice prioritare 
ale Economia Circulară.

Aprofundarea legăturilor dintre cercetare-
politică-practică și întreprinderi în cadrul țărilor  
Parteneriatului estic 
Colaborarea dintre întreprinderile Parteneriatului 
estic și părțile interesate internaționale din domeniul 
Economia Circulară
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Doriți să aflați mai multe?

Mai multe resurse disponibile aici

Pentru cine?
Guvernele țărilor din Parteneriatul 
estic al UE (Armenia, Azerbaidjan, 
Georgia, Republica Moldova și Ucraina): 
sensibilizarea cu privire la economia 
circulară și consolidarea capacităților 
și a cooperării instituționale pentru 
a stimula și monitoriza progresul în 
tranziția către o economie circulară. 

Sectorul întreprinderilor: pentru a 
dota antreprenorii și asociațiile acestora 
cu o serie de metodologii, un cadru 
de monitorizare și instrumente de 
autoevaluare.

Întreprinderile mici și mijlocii: 
conectarea acestora și schimbul de 
experiență prin intermediul platformelor 
și al Centrelor de Economie Circulară, 
cluburilor la nivel municipal care să 
permită schimburi privind cele mai bune 
tehnologii și practici UE disponibile.   

Utilizatori unici, pentru a oferi 
acces la bazele de date de 
cunoștințe în domeniul Economiei 
Circulare  de afaceri și informații 
generale.

 www.eu4greenrecoveryeast.eu

www.eu4environment.org


